FUNDAMENTOS DE FÍSICA II

Primer curso de Ciencias Físicas. Curso 2002/03

 Campo magnético.

 1- En la región  limitada por los planos y = 0, y = yo = 10 cm existe un campo eléctrico   
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 V/m; en la región existente entre el plano y = yo y el infinito existe un campo magnético uniforme 

 T. Se abandona un electrón en el origen de coordenadas sin velocidad inicial. Hallen:

a) Velocidad del electrón en el punto P(0,yo,0).

b) Comprueben que el movimiento del electrón es periódico.

c) ¿Cuál es su periodo?

 2- Una partícula cuya relación de carga-masa es de 91C/kg se mueve en el plano OXY bajo la acción del campo magnético:
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Donde B0 es una constante de valor 7.3 T y ( es el ángulo que forma el vector velocidad de la partícula con el eje OX. Calculen el tiempo que tarda la partícula en invertir el sentido de su velocidad.

 3- En un sistema de ultravacío se desea conocer la composición del gas residual. Para ello, se dispone de un espectrómetro en el que una muestra de dicho gas residual:

1º: se ioniza (suponiendo que todos los iones adquieren una carga +e) en un primer recinto.

2º: los iones así formados son acelerados por una diferencia de potencial de 1 kV, en un segundo recinto.

3º: pasan después, en un tercer recinto, a una región en la que existe un campo magnético constante B perpendicular a la trayectoria de los iones.

a) ¿Qué trayectoria describirán los iones en el tercer recinto? Obtengan valores numéricos para definir dichas trayectorias.

b) A la salida del tercer recinto se coloca una rendija de 0.5 mm de diámetro, a una distancia de 10 cm del punto de entrada. Solamente alcanzarán el detector los iones que pasen por la rendija. Calculen el valor que debe tener B para que por la rendija pasen los iones del gas argón (masa atómica 40).

 4- Por el conductor indefinido de la figura circula una corriente de intensidad I. Hallen el campo magnético en el centro del tramo semicircular.
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 5- Un alambre doblado en forma de un semicírculo de radio R forma un circuito cerrado y conduce una corriente I. El circuito se encuentra en el plano xy, y un campo magnético uniforme está presente al o largo del eje y positivo. Calculen la magnitud de la fuerza magnética sobre la porción recta del alambre y sobre la porción curva.


 6- Tenemos un hilo conductor indefinido recorrido por una corriente I.

a) Obtengan el campo magnético creado por este hilo en punto que esta a una distancia y.

b) Calculen la fuerza por unidad de longitud que sentirá un hilo de las mismas características a esta distancia.

 7- Por los hilos conductores A, B y C, infinitamente largos, rectilíneos, contenidos en el mismo plano y paralelos entre sí, tal como se indica en la figura, circulan las corrientes con la intensidad y sentido señalados. Los conductores A y C están fijos, mientras que B puede moverse libremente en el plano definido por A y C.



a) Hallen la fuerza por unidad de longitud que experimenta el conductor B. ¿Hacia dónde está dirigida?

b) Calculen a que distancia de A y de C, dentro del mismo plano, debería situarse el conductor B para que este último se encuentre en equilibrio. ¿Se trataría de un equilibrio estable o inestable?.

 8- Dos cables de densidad ( = 0.05 kg/m, largos y paralelos, por los que está circulando la misma corriente, cuelgan por medio de unos hilos de dos puntos comunes. El sistema está en equilibrio cuando las cuerdas forman un ángulo de 12º entre sí.

a) ¿ La corriente está circulando por los conductores en el mismo sentido o en sentido contrario?

b) ¿ Cuál es la corriente que está circulando por los cables?

c) Si se reduce a la mitad la corriente que circula por cada uno de ellos. ¿ Cuál sería la nueva distancia entre los dos conductores en la nueva posición de equilibrio?

d) ¿ Y si se invierte el sentido de la corriente?




 9- Un hilo indefinido vertical X(X es recorrido por una corriente I1 constante. Una espira de radio r, recorrida por una corriente I2, constante, está situada en el plano que contiene al hilo X(X. Se trae la espira desde el infinito hasta una distancia a del hilo pero sin abandonar nunca el plano anteriormente definido. Se sabe que r((a.

a) Calculen la variación del flujo de inducción que atraviesa la espira en el desplazamiento, el trabajo recibido por el operador y la fuerza que se ejerce sobre la espira a la distancia a del hilo X(X.

b) Sin trasladar la espira se hace girar un ángulo ( alrededor de un eje paralelo a X(X, que pasa por el centro de la espira. Calculen la variación de flujo, el trabajo realizado por la espira durante la rotación y el par ejercido sobre la espira en su nueva posición.

 10- Se tienen tres hilos conductores homogéneos e indefinidos por cada uno de los cuales circula una corriente de 2 A. El conductor (2) se bifurca en dos arcos de circunferencia de radio R según indica la figura. 

a). Hallen el campo magnético en el punto O (centro de la circunferencia).

b). Calculen la fuerza que sufriría un electrón que viaja de izquierda a derecha, paralelo al eje X, con velocidad de 10 m/s al pasar por dicho punto O.

(Datos: R = 5 cm;     a = 10 cm;    b = 20 cm;)







 11- La espira rectangular de la figura se mueve con velocidad 
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, alejándose de un conductor rectilíneo indefinido por el que circula una corriente I. Ambos están en el mismo plano y en el instante inicial su posición relativa es la que indica la figura. Calculen la f.e.m. inducida en la espira en el instante t.


 Se supondrá que la resistencia es tan grande que se puede despreciar el efecto de la corriente inducida.

 12- Un solenoide que contiene 20 espiras por cm está alimentado por una corriente alterna de frecuencia f=50 Hz e intensidad eficaz 

 A. Se coloca en el centro de este solenoide una bobina plana que tiene 1000 espiras, de sección S = 9( cm2  y cuyo eje es el mismo que el del solenoide. ¿ Cuál es la f.e.m. en los bornes de la bobina?

 13- Una bobina de 103 vueltas está enrollada alrededor de un solenoide muy largo que tiene 104 vueltas por metro y una sección transversal de 2x10-3 m2. La corriente en el solenoide es de 10 A. Hallen la f.e.m. inducida en la bobina si en 0.3 s, la corriente del solenoide:

a) Se reduce a cero.

b) Se duplica.

c) Se invierte.

 14- Una espira rectangular, se encuentra en una región del espacio donde existe un campo magnético variable de componentes:

Bx= z(cos(2(t/6),   By= 0.4,   Bz= 0

Donde z se expresa en metros, t en segundos y B en Teslas.

a) Encuentren la f.e.m inducida en la espira si permanece en reposo.

b) Si en el instante t= 0 inicia un movimiento de traslación rectilíneo y uniforme con la dirección y sentido del eje Z positivo y con una velocidad de 2 m/s, calculen nuevamente la f.e.m.

15- Un hilo conductor abcd de forma cuadrada, cuyo lado tiene  una longitud l = 1.5 cm y  sección S=1mm2, se encuentra en un plano horizontal de forma que su lado cd, está situado justamente en el borde de una región donde existe una inducción magnética uniforme B= 10 4 gauss, tal y como se ilustra en la figura. Se lanza el cuadrado, con una velocidad inicial 
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, en dirección perpendicular al mismo borde. Suponiendo la autoinducción despreciable:

a) Calculen, en función del tiempo, la posición y velocidad del cuadrado y la intensidad de la corriente que lo recorre hasta el instante en que ab penetre también en el campo magnético.

b) Analicen las características que tendrá el movimiento del cuadrado cuando esté totalmente inmerso en la zona donde existe inducción magnética.

Desprecien los efectos de la gravedad. 

Datos: Densidad del hilo: d= 8.9 g /cm 3 ,  resistividad: ( = 1.6 · 10 –6 ( cm; 



 16- Una varilla conductora, de masa m = 10 g, longitud l = 20 cm y resistencia R = 10 (, baja deslizando por unos carriles conductores paralelos, que forman un ángulo ( = 30º con la horizontal. Los carriles se cierran por su parte inferior por un conductor paralelo. En esta región, existe un campo magnético uniforme, perpendicular al plano horizontal sobre el que se apoyan los carriles, en sentido hacia arriba de valor B = 1 T. El movimiento de la varilla sobre los carriles primero es acelerado, convirtiéndose posteriormente en uniforme. Razonen físicamente por qué ocurre esto. Calculen la velocidad de la varilla, la f.e.m. inducida en sus extremos y la corriente que pasa por el circuito durante el tiempo en que el movimiento de la varilla es uniforme.

 17- Estimen la imanación máxima en un cilindro de hierro suponiendo que hay un espín no apareado del electrón por átomo.

 18- Clásicamente el estado fundamental del átomo de hidrógeno consiste en un electrón describiendo una órbita circular de radio r = 5.3x10-9 cm alrededor de un protón. Calculen:

a) La energía total de dicho estado.

b) El momento magnético debido al movimiento orbital del electrón, indicando módulo y dirección.

c) Si aplicamos un campo magnético exterior B perpendicular al plano de la órbita ¿Son energéticamente equivalentes los dos sentidos de recorrido del electrón en su órbita? ¿Cuál es la diferencia de energía entre los dos posibles sentidos de rotación orbital?

I





I





R











I











�INCRUSTAR Equation.3���





BA   x





(





BC





C





B





A





3 cm





5 cm





20 A





30 A





10 A





4 cm





12º





2





1





R





I





I





b





a





3





a





I





X0





b





I





� INCRUSTAR Equation.DSMT4  ���





a





c





d





b








1
7

_980689737.unknown

_1043161285.unknown

_1043161472.unknown

_1067087547.unknown

_1012308598.unknown

_1043161243.unknown

_919258643.unknown

_919261514.unknown

